

启东生命健康科技城:

目标打造生命健康产业创新高地

9月8日,岩峰鑫科(江苏)生物科技有限公司落户启东生命健康科技城进行签约仪式。公司负责人表示:这里区位优势独特,相关配套齐全,企业对今后的发展充满信心。

在崇启大桥北翼132平方公里的广阔土地,就是南通规划接轨上海的启东生命健康科技城。这里与上海浦东机场和上海自贸区仅50分钟车程,作为南通接轨上海最近的园区,未来它将打造成长三角生命科技创新基地、健康产业集聚区和滨江休闲的宜居新城。

高起点规划 生命健康科技城

生命健康产业作为一个新兴产业,近年来正酝酿和形成超十万亿规模的巨大蓝海市场,被称为继IT产业之后的“财富第五波”,成为全球经济发展的新引擎。

2017年5月,江苏省政府批复同意《南通建设上海大都市北翼门户城市总体方案》,提出全力构建以“三港三城三基地”为重点的全市域对接服务上海空间格局,作为“三城”之一的启东生命健康科技城,是离中国药谷张江最近的生命健康产业基地。

启东市委、市政府将生命健康产业确立为“两主两新两优”产业体系中的主导产业之一,全力实施“长江绿滩、创智蝶谷、生命乐城”三大战略,着力把生命健康科技城打造成为长三角生命科技创新基地、健康产业集聚区、

滨江休闲宜居新城。

为此,启东高点布局,中规院上海分院负责启东生命健康科技城总体规划方案,北京市长城企业战略研究所侧重产业规划方案,江苏省城市规划设计研究院“操刀”绿地生命健康科技园首开区规划方案。

目前,启东与长城战略建立了联动机制,已完成启东市生命健康科技城中长期规划,对启东生命健康科技城的产业提出打造生命数字、高端医药、健康服务三大产业生态圈,构建“一心一廊四区多园”产业空间。

与此同时,启东委托上海市生物医药行业协会编制产业正负面清单、产业招商扶持政策、细分领域规划编制(含三年行动计划)等一系列规划,推动生命健康产业“由单到全”集群式发展,“由小变大”延链式扩张。

大力度推进 “首开区”基础建设

在启东沿江公路与华石路交会处南侧,一栋栋楼房拔地而起。这里是启东生命健康科技城的首开区。负责首开区建设的是上海绿地集团。目前,首开区绿地一期已完成实物工作量的72%,二期已完成实物工作量的68%,一二期产业、商业楼宇共计59幢,其中30栋产业、商业楼宇已经结构封顶。

据绿地集团启海城市公司总经理林斌介绍,启东生命健康科技城首开区构建以“生命信息+”为先导的智能

生命健康产业生态,配备完整的产业、居住、医疗、教育、商业、服务等一系列功能组团,是一个大型生态产城融合项目。

目前,园区正在全力加快基础建设,全力推进平台打造。主体工程建设进展顺利,一期产业示范区7幢楼宇已于上半年竣工,其他6幢将于三季度竣工,剩余全部楼宇今年年底竣工。三期产业部分规划楼宇21幢,已经开工建设。

据了解,首开区配套道路共计13条,总长度9.5公里,目前已完成华石路(500米)、晨晖路、白桦路及金科路中段(380米)共4条路段的建设,金科路部分路段、蓝桉路已进入路基施工阶段。与此同时,为满足首开区一二期用电、用水、污水处理等需求,预计9月底完成供水、10月份完成供电、年底完成污水增压泵建设,蒸汽供热、通信管线、燃气管道等管网配套建设也在同步推进。

精准招商 打造一流生命健康产业集群

9月9日,启东生命健康科技城面向全国公开招聘产业招商工作人员。今年以来,园区创新招商模式,精心组建一支具有高水平、市场化的产业招商队伍。

启东生命健康科技城优化第一引荐人奖励标准及兑现时序,对项目的第一引荐人单独奖励。在市场化基金股权投资奖励、市场化委托招商、市场

化产业峰会及论坛等方面出台支持政策,建立市场化招商体制机制,提升招商成效。

坚持精准招商,靶向招引,启东生命健康科技城始终瞄准国内外生命健康产业高地和创新高地,重点聚焦生物医药领域旗舰型企业,紧盯国内医药(械)龙头企业,紧密跟踪,积极接洽,加快形成产业集聚。

积极对接世界四大会计师事务所、五大联行等专业咨询服务机构,园区广泛收集国内外生物医药优质资源信息。深入推进“资本+项目+人才”招商模式,着力招引上海地区特别是上海张江药谷的生物医药优质项目,加快形成“研发、孵化、前窗”在上海,“生产、转化、后台”在启东的发展模式。

聚焦生物医药领域行业龙头,园区全力开展项目对接活动。4月份,举办启东(上海张江)生命健康产业合作恳谈会,6月份,与启东经济开发区共同举办启东(上海)生命健康产业投资环境说明会,9月承办2020国际生物医学科研成果转化研讨会……

启东生命健康科技城吸引了越来越多的国内外客商,目前,园区已正式签约科技型生物医药项目10余个。今年8月,总投资50亿元的深圳中城新产业集团高端医疗器械产业基地项目顺利签约,这是园区重大项目的突破。该项目总投资50亿元,分两期开发,主要建设适合医疗器械企业的GMP标准厂房、研发用房、孵化器大楼等,启东将成为中城医疗器械的总部基地。

本报记者 黄海

凝聚盟员力量 做强百亿产业 花木盆景产业联盟成立

本报讯 (记者施晔 吴霄云)12日,南通花木盆景产业联盟在如皋成立。来自各县(市、区)近40名花木大户成为首批盟员。副市长赵闻斌出席。如皋花木大世界董事长王志刚当选理事长。

秉持做强主体、做大主业、做响品牌理念,我市今年注资2000万元,扶持打造果品、蔬菜等7大产业联盟。南通花木盆景产业联盟之所以在如皋成立,基于如皋“中国花木盆景之都”的悠久历史和雄厚实力,花木业年产值达185亿元。在国家科技部授予南通“国家农业科技产业园”这一“金字招牌”并进行例行考核中,如皋花木盆景以走进中南海、人民大会堂,以及作为国礼赠送荷兰女王的实绩,荣获第一。但同时,南通花木产业整体知名品牌不多,科技含量偏少,企业规模不大,迫切需要整合资源,抱团取暖。南通花木盆景产业联盟将从人才引进、技术引进、资源共享、品牌共建等方面为联盟成员赋能,改变分散种植、信息闭塞、重复建设等状况。

副市长赵闻斌指出,花木盆景产业是生态产业、美丽产业、富民产业,联盟是党和政府连接中小企业的桥梁和纽带。希望联盟联心联力联资源,贯通产业上中下游,为做大做强农业特色产业实现乡村振兴贡献力量。

加强“书香机关”建设 市级机关工委召开学习座谈会

本报讯 (记者张烨)9日,市级机关工委举办市级机关学习《习近平谈治国理政》第三卷座谈会暨“机关读书角”揭牌仪式。市级机关部分单位直属党组织负责人、党员代表共30余人参加活动。

座谈会上,部分机关党组织负责人和青年党员代表结合工作实际,从不同角度畅谈了学习《习近平谈治国理政》第三卷的心得体会,集中展示了市级机关学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的成果。

今年以来,市级机关工委进一步加强“书香机关”建设,对市行政中心二楼部分区域进行改造,设立“机关读书角”,为广大党员干部提供一个“补钙”“充电”场所,引导带动广大党员干部多读书、读好书,自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。在“机关读书角”揭牌仪式上,市级机关工委接收了新华书店赠阅的400本图书。

通航至今累计开放闸 80505 次

焦港船闸抽水检修水下摸底

本报讯 (记者彭军君 通讯员邢溢龙)12日,记者从我市港航部门获悉,焦港船闸正在进行覆盖式水下检查,为即将开展的抽水检修工程提前摸底。

焦港船闸自2011年4月29日起通航,至今累计开放闸80505次,过闸船舶59.51万艘,船舶通过量2.89亿吨,货物通过量1.78亿吨,为地方经济建设提供了强有力的水上运输保障。经多年运行,该闸水下运转件磨损、老化已经达到修理年限。

此次水下检查目的是掌握了解该闸上下游门槽当前结构状况及有无障碍物等,确保检修门按时下设,保障工程顺利推进。据悉,焦港船闸2020年抽水检修工程为省专项工程,预计投入500多万元对闸门、阀门、启闭机等各部件进行更换及修理,对系船柱、爬梯、水尺、门库裂缝、闸室人行桥等助航设施进行检查维修,预计工期36天。

目前,焦港船闸已通过南通市交通运输综合行政执法支队向社会发布抽水检修工程断航通告,后续抽水检修准备前的工作正在紧锣密鼓地进行。

南通绿色建筑科技园项目开工

总投资10亿元,落户通州区十总镇

本报讯 (记者赵勇进 通讯员丁一倩)11日,筑友集团南通绿色建筑科技园项目在通州区十总镇开工。该项目总投资10亿元,主要生产适用于各类型结构体系的PC装配式建筑标准化构件。

该项目是南通市级重大项目,由筑友集团与盛和房产、神辉置业共同打造,设计产能15万立方米,年底投产运营,达产后年营业额将超5亿元,利税可达6500万元。

筑友集团是全国首家建筑产业现代化的上市企业,专注装配式建筑全产业链研究和运营,是中国装配式建筑创新标杆企业,先后参与8个国家标准和10多项省级标准的制定,专利申请量稳居全国行业第一。

十总镇坚持以招商引资和项目建设为主线,以“大项目突破年”活动为抓手,成功吸引了一批投资体量大、科技含量高、带动能力强的项目落地。川崎机器人及智能化系统集成项目作为飞地重大项目成功落户南通高新区。丰沃新能源、博优特环保设备项目实现开工。宇天金属高速电梯绳、霓涵高档纺织等项目正在办理开工前期手续。

镇党委书记陈亚铭说,筑友集团南通绿色建筑科技园项目最终落户十总,必将为该镇在智能制造领域注入新动力。镇上已安排工作专班全程服务项目建设,帮助企业解决项目推进过程中的各类问题。

推进“三无”渔船专项整治

通州湾集中拆解一批浮子筏

本报讯 (记者吴霄云)11日下午,通州湾示范区原光伏玻璃厂内,两台挖掘机轰鸣作业,对今年查获的“三无”渔船进行集中拆解销毁,其中包括98艘涉渔浮子筏及4艘快艇。

今年以来,通州湾示范区多部门联动,强力开展专项整治行动。截至目前,共查处收缴非法浮子筏103艘,快艇15艘,违规铁船2艘,查获大量的网具,并成功捣毁一个非法“浮子筏”制造窝点,为维护全区渔业安全生产良好形势起到了关键作用。

销毁现场会进一步加强了宣传教育和执法监管的警示教育力度,更好保持我市渔业安全生产总体稳定向好。今年以来,我市强力推进涉渔“三无”船舶整治,对涉渔“三无”船舶开展“全覆盖、全过程、全链条、全方位”打击,截至8月底,全市共整治涉渔“三无”船舶1174艘,其中浮子筏934艘、快艇63艘、其他“三无”渔船177艘;已拆解797艘浮子筏,39艘快艇和其他164艘其他“三无”渔船,取缔制造窝点1个,办理“两法衔接”案件22宗。全市沿海“三无”浮子筏(快艇)整治实现质的转变,受到省安委办和省农业农村厅的充分肯定,在全省推广“南通经验”。



昨天,“十年禁捕,我们在行动”增殖放流活动在通州开沙岛长江水域举行,活动旨在营造关爱水生生物资源、保护水域生态环境的良好氛围。由通州湾商会组织的放流活动得到了企业家们积极响应。首批放流的数千尾鱼苗,是在经相关部门备案的培育基地选购的由鲢鱼、鳙鱼等鱼类卵培育的。

记者 许从军摄

确保全市完成比例不低于30% 我市开展入海排污口 监测溯源整治培训

本报讯 (记者彭军君)13日,记者从市生态环境局获悉,我市根据江苏省生态环境厅统一部署,开展入海排污口监测溯源软件培训,以2019年入海排污口排查成果为基础,正式启动全市入海排污口监测溯源整治工作。

我市自2019年起全面开展入海排污口排查整治工作,以改善海洋生态环境质量为核心,扎实推进“排查、监测、溯源、整治”四项任务,2019年底前已完成全市沿海地区入海排污口排查任务。

今年8月,我市印发《南通市2020年入海排污口监测溯源整治工作方案》,明确年度目标——2020年全市入海排污口监测和溯源完成比例不低于30%,整治完成比例不低于10%。

此次培训将通过建立入海排污口监测溯源工作规范体系,明确技术管理和要求,保障入海排污口监测溯源工作取得扎实成效。培训内容包括:排口采样、溯源等工作流程、入海排污口监测溯源软件系统演示、前期排查中存在的问题及对策等,参训人员在软件测试版中进行模拟操作,熟悉操作流程,并结合工作实际,对软件提出了优化建议。

通过培训,进一步提高了相关工作人员对入海排污口排查整治工作的认识,牢固树立入海排污口监测溯源工作要点和入海排污口监测溯源软件系统的使用技巧,并鼓励各地主动加压,因地制宜,把溯源和整治的任务开展起来,形成权责清晰、监控到位、管理规范的入海、入河排污口监管体系,为下阶段工作奠定坚实基础。

面对面听取群众诉求 实打实解决具体问题 如皋“有事好商量”惠民生



10日,“有事好商量·民生专题”协商议事活动第一天,如皋市委书记张建华,如皋市委副书记、市长何益军,如皋市人大会主任吴道健,如皋市政协主席张元健等分别带领同组的党代表、人大代表、政协委员,走进挂钩联系村(社区),面对面听取群众诉求,实打实解决具体问题。

上午8点半,如皋经济技术开发区双龙社区“有事好商量”协商议事室内,如皋市委书记张建华与社区两委会成员、人大代表、政协委员、群众代表、相关部门负责同志聚在一起,就“戴庄老镇区沿街商铺立面提升改造”项目展开热烈讨论,进言献策。

“老镇区沿街商铺立面提升改造,既是市委市政府关注的民生问题,同时也是老百姓关心的难点问题。自撤乡并镇以来,不少撤并后的老街区亟须提升镇容镇貌。此次协商的内容,对全市面上的老街区改造有很好的示范推动作用。”张建华说,基层是执政之基,

“有事好商量”协商议事工作虽然解决的是基层的小事、琐事,但事关地方经济发展、环境营造,要借助“有事好商量”协商议事活动,把民主管理延伸到整个村级治理中去,发动更多老百姓主动参与到村级管理中来,共

同把民生热点难点想办法解决到位。

在如皋工业园区(如城街道)城南社区会议室内,一场事关小区垃圾分类如何有效管理的协商议事会正在火热进行。如皋市委副书记、市长何益军与代表、委员和社区居民围坐在一起,共同商讨和研究解决办法。

城南社区君御豪庭小区的物业经理余德明反映,小区自6月1日实施垃圾分类定点定时投放后,大部分业主愿意配合,但仍有少部分业主认为垃圾集中点距离远、定时投放不方便,小区垃圾分类管理推进颇有难度。政协委员孙梅认为,垃圾分类不能流于形式,各部门间要加强沟通协作,形成有效合力。人大代表吴山林建议,要加强宣传推广,加大服务力度,真正打通服务群众“最后一公里”。

听取大家的意见建议后,何益军要求社区和垃圾分类经营单位共同承担宣传教育工作的职责,通过招募志愿者,引导老百姓养成正确投放生活垃圾的习惯,让垃圾分类宣传做到润物细无声;学校、部门、社区多方联动,下好垃圾分类“一盘棋”。

长江镇中心沙社区的群众反映,五案花苑外的通城路常有大型重载车辆通过,严重损坏路面,噪音很大,到了晚上还停到小区门口道路上,希望尽快消除这一安全隐患。如皋市人大会主任吴道健面对群众心声后,随即来到通城路进行实地查看,经现场协商,达成在通城路设置相关装置、禁止大型货车通行的

实施方案。

“一定要把好事做好,将实事做实。”吴窑镇长庄村道路拓宽工程牵动着如皋市政协主席张元健的心。在前期的“两代表一委员”接待日活动中,张元健与相关负责人就菊阳路、长庄东路拓宽问题进行协商,拿出解决方案,目前施工队已经进场。“建议在道路拓宽工程完工后,加装路灯,这样既有利于夜间车辆安全行驶,又方便村民夜间散步休闲。”村民郭再轩又提出了新的建议。张元健随即与大家进行商议,形成初步解决方案。

“我所住的长江镇红星花苑是个老安置小区,没有规划停车位。现在小区的车越来越多,停车比较困难。”在长江镇镇龙社区,如皋市人大会副主任丁兴华听了村民施金才的反映,当即与大家一起协商增加建设停车位的事,要求社区先在周边符合条件的公共场地上划停车位,缓解紧缺难题。

把协商议事平台搭到“百姓家门口”。2019年7月起,如皋市政协先行试点,探索创新,全面建设“有事好商量”协商议事室,致力打造政协协商与基层社会治理相结合的协商议事新平台。到目前为止,如皋14个镇(街道)、344个村(社区)、14个界别以及1家试点企业已经建立373家“有事好商量”协商议事室,开展各类协商议事活动1200多次,推动解决实际问题800多个。

本报通讯员 丁宏波 陈嘉仪
吴青青 邱 宇
本报记者 杨新明